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- Le candidat rédige les solutions directement sur les
feuilles de données dans |'espace prévu a cet effet sous
chaque question (il n'utilise pas la couleur rouge).

- Lorsque cet espace n’est pas suffisant, le candidat
I'indique clairement dans sa réponse et termine au
Verso.

- Les feuilles de brouillon ne sont pas corrigées.

- La rédaction doit étre soignée. Les calculs et les
raisonnements doivent étre détaillés.

- La réponse doit étre soulignée ou encadrée.

/ 21 pts (30% de la note finale)

Partie analyse-réflexion : / 49 pts (70% de la note finale)

Total des points :
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Question 1 / 3 pts

Calculer en détaillant tous les calculs et donner la réponse sous forme de fraction irréductible.

2) _3+1 2
5 10/ 5
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Question 2 / 5 pts
Effectuer et réduire.
a) (a+b)(3a—1b)

b) (z— 1)(z — 2)(z +3)

¢) (z+2y)*+3z(z +y)
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Question 3 / 7 pts
Résoudre les équations suivantes et donner chaque réponse sous forme de fraction irréductible.
a) 32z —7) =54z +1) —7(x —4)

r—5 bdr—+2
3 + 9

¢) 2z +1) =Bz —1)(z+1)+ 5z
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Question 4

Factoriser au maximum les polynomes suivants.
a) —35+a% — 2z

/3 pts

b) 223 — 62% — 20z
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Question 5 / 3 pts
Résoudre le systeme d’équations suivant et donner les solutions sous forme de fractions irréductibles.
T+ oy = -2
4 — 3y = 5
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Partie analyse-réflexion

|En regle générale, tous les résultats seront arrondis & deux décimales.

Probleme 1

On considere la figure ci-dessous, ou :
— B est le milieu du segment AC';
— le triangle ABD est rectangle en D ;

— le segment AD mesure 5 m et le segment BD mesure 12 m.

C

D A

a) Montrer que le segment AB mesure 13 m.

/10 pts

b) Déterminer 'angle DAC.
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c) Déterminer, en metres, la hauteur du triangle AC'D issue du sommet C'.

d) Déterminer la longeur, en metres, du segment DC'.
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Probléme 2 /15 pts

Une équipe de controle aérien commence son service dans un petit aéroport a 15 h. Trois heures
plus tard, I’équipe imprime le graphe représentant l'altitude au cours du temps des différents
avions supervisés jusqu’ici :

— Un planeur p déja en vol au moment du début du service de ’équipe, qui a progressivement
effectué son atterrissage,

— Un drone scientifique s effectuant un vol parabolique,

— Un petit avion de tourisme Cessna ¢, qui a décollé, effectué un vol a altitude constante,
puis a atterri.

1,000

E? 800 |- 5 .
=
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]

< 400 .
I

= 200/ ) .

| | | |

|
00 20 40 60 &80 100 120 140 160 180
temps t (minutes)

a) A Tlaide du graphe, donner la durée, en minutes, ainsi que l'altitude maximale, en metres,
des vols de s et de c.

b) A Taide du graphe, déterminer lequel de s ou de c¢ atteint le premier 'altitude de 200 m.
Qu’en est-il pour une altitude de 400 m ?
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c) Le pilote du Cessna a vu passer devant lui le drone dans sa phase descendante. Déterminer
a l’aide du graphe 'instant ¢ auquel le drone s et le Cessna ¢ étaient a la méme altitude. Quelle
était alors cette altitude ?

25
d) Lors de son ascension, l'altitude du Cessna ¢ est donnée par c¢(t) = ?t, et celle du drone

scientifique s par s(t) = —t2 4 100t — 1600. Calculer & quel moment ¢ de leur ascension les deux
objets avaient la méme altitude. Quelle était alors cette altitude 7
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e) A l'aide du graphe, donner 'altitude du planeur p a 15h ainsi que son heure d’atterrissage.
En déduire I’expression de son altitude en fonction du temps ¢ pendant sa descente.
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Probleme 3 /10 pts

En médecine, on utilise la concentration en % pour indiquer la proportion de produit présent
dans I’eau. Par exemple, quand on ajoute 20 ml de sirop a 80 ml d’eau, on obtient une solution
de 100 ml contenant 20 ml de sirop. On dit alors que la concentration de cette solution est de :

20
—=0,2=20
100 ’ %

a) Quelle est la concentration, en %, d’une solution composée de 60 ml de sirop et 180 ml d’eau ?

b) On prend 300 ml d’une solution concentrée a 12%. Quelles quantités de sirop et d’eau com-
posent cette solution ?

¢) Quelle quantité, en ml, de solution concentrée a 40% contient 50 ml de sirop ?
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d) On prend 150 ml d’une solution concentrée a 30%. Quelle quantité d’eau, en ml, faut-il ajou-
ter & cette solution pour obtenir une concentration de 20% ?
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Probleme 4 /14 pts

Une statue représentant un sapin est composée d’un cube, d’un cylindre et d’un cone empilés.
Leurs dimensions sont les suivantes :

— larréte du cube mesure 80 cm ;
— le cylindre a un diametre de 40 cm et une hauteur de 10 cm;
— le diametre de la base du cone mesure le double de 'arréte du cube;

— la statue a une hauteur totale de 4 m.

a) Calculer la hauteur du cone en cm.
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b) Calculer le volume total de la statue en dm?.

¢) On désire peindre le cube et le cylindre en ne tenant compte ni de la face inférieure du cube
ni des surfaces de contact entre les différents éléments. Combien de litres de peinture faut-il
sachant qu’un litre permet de recouvrir une surface de 3 m?.

15/15



